

## 国内·综合

辽宁公布措施严查体优生

本溪高中 87 人中  
58 人放弃加分

□据 新华社《人民日报》

辽宁省处置体优生高考加分问题联合调查组3日23时许对外公布措施严查体优生高考加分问题,并表示,目前已有部分考生放弃加分资格。整个复查和督查结果,将于近日对外公布。



加分背后的秘密

(新华社发)

## 【调查】进行资格复核,允许考生自证真伪

2014年高考出分后,辽宁省部分高考考生家长到省委、省政府、省教育厅反映情况,对本溪、抚顺两所高中2014年体优生高考加分问题提出质疑。本溪市高级中学今年高考考生1000多名,获得体优生加分者达87名。辽宁省成立了由省纪委(监察厅)、教育厅、体育局组成的联合调查组,迅速开展调查处置工作。

6月30日,按照《2014年辽宁省报考高水平运动员考生及体育竞赛者优胜者统一测试内容、评分标准》,对本溪、抚顺两所高中的体优加分考生进行了重新测试。

7月2日,辽宁省教育厅、体育局和纪委(监察厅)联合下发通知,要求全省各市教育局、体育局、监察局对全省2014年普通高考享受体优生照顾政策考生进

行资格复核工作,要求各学校组织获得加分资格的高考体优生填写考生申报体优生加分资格诚信承诺书或考生自愿放弃体优生加分资格申请书,让考生自证真伪。

调查组表示,对主动放弃加分资格的考生,取消加分但不影响录取;对坚持加分经核实有问题的,取消考生的录取资格,并严肃追究相关人员的责任,已入学的也要追究处理。

7月3日下午,辽宁省已派出14个督查组赶赴各市连夜开展实地督查工作。

调查组表示,整个复查和督查结果,将于近日对外公布,接受社会监督。

## 【现象】游泳、足球成考生放弃加分最多的项目

记者从辽宁省体育局了解到,2014年高考结束后,部分辽宁考生和家长发现,全省以体育特长生身份加10分的考生共有千余名。

截至7月3日15时,本溪市168名加分高考考生中,94名签订了考生申报体优生加分资格诚信承诺书。本溪市高级中学87名加分体优生,包括获今年高

考辽宁省理科最高分考生在内的58人放弃加分资格。

记者获悉,放弃加分资格的考生加分项目涉及篮球、排球、足球和游泳,其中涉及游泳项目的24人,而原来该校在游泳项目上获加分的考生有25人;足球项目放弃加分的考生共有26人,而原本该校在足球项目上获加分的考生有36人。

## 【剖析】集体项目难以审核成“病源区”

7月2日,辽宁省体育局副巡视员韩伟民介绍,国家二级运动员审批流程越来越规范,也越来越严格,在个人比赛项目中想作假是十分困难的;涉及集体项目的,虽说流程完全是按照相关规定进行审批的,但是审批中也存在许多难点。

韩伟民称,审批事项人手不足,关于集体项目的审核很不容易把控。此外,很多比赛都是在省外举行的,不易监督。

“虽说高考加分政策对提高学生的身体素质起到

了很重要的作用,但是随之产生的利益也让学校和家长趋之若鹜。”韩伟民说,“学校或家长利用这个加分机会,想尽一切办法让考生获得国家二级运动员资质,做‘手脚’往往出现在集体项目之中。”

一些业内人士向记者透露,有些比赛组织并不是很规范,一些体育部门利用组织比赛,给需要国家二级运动员证书的考生乱发成绩单,以此手段获取证书。另外,在测试过程中,也存在家长或学校“收买”考官的现象。

800多名加分考生公示 10余人放弃  
哈尔滨中考加分遭质疑

根据哈尔滨市教育局在其官网上公布的情况,2014年哈尔滨市中考有军人子女、七少民族、专家子女、华侨子女、归侨子女、台湾省籍考生、侨眷子女、体优生和艺术生等多个群体可享受加分政策,加分学生826名,加分分值从2.5分到20分。

据了解,目前已有10余名学生放弃享受招生照顾政策。家长们说,7月7日就是公示的截止日期,过了之后就成既定事实,这对不少学生的付出太不公平了。

证券市场新一轮退市制度改革启动  
对重大违法公司将强制退市

□据 新华社北京7月4日电

中国证监会4日发布《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见(征求意见稿)》。这标志着新一轮退市制度改革正式启动。

新版退市制度方案扩展了主动退市的方式,为有主动退市需求的公司提供多样化的路径选择,同时引入重大违法公司强制退市制度。对存在欺诈发行、重大信息披露违法等市场反应强烈的违法行为的公司,证监会将予以强制退市。

除了明确市场交易类、财务类强制退市指标外,方案特别提出,允许证券交易所在其上市规则中对部分指标予以细化或者动态调整,并针对不同板块特点做出差异化安排。

针对退市过程中中小投资者合法权益保护的问题,方案强化了公司退市前的信息披露义务,规范主动退市公司决策程序,完善异议股东保护机制,明确相关责任主体的民事赔偿责任。

江西“夺刀少年”  
高考成绩不向社会公布录取到哪所高校,将综合高考成绩及高中  
学业水平考试成绩等

□据 新华社电

3日下午5时,江西宜春“夺刀少年”柳艳兵和易政勇顺利完成单独高考。记者获悉,他们的考卷将由专人送到江西省教育考试院进行评卷统分,评分结果将通知考生本人,不向社会公布。

江西省教育考试院副院长曹正龙介绍,柳艳兵和易政勇参加单招单招,录取结果不受2014年普通高考各批次录取最低控制分数线的约束。

曹正龙表示,江西省招生委员会将根据柳艳兵和易政勇单独高考的成绩、高中学业水平考试成绩、高中三年综合素质,并征得考生和家长的意见,最后决定他们录取到哪所高校。曹正龙说,希望把他们录取到比较合理的院校和考生比较满意的专业,预计7月份能完成录取工作。

记者3日从澳门大学获悉,澳门大学之前已向柳艳兵及易政勇发出由校长签发的录取通知书,并为两人到澳门大学学习做出了适当安排。澳大将向柳艳兵、易政勇颁发助学金,其中包括学费、住宿式书院费用及每月3000澳门元生活津贴(每学年10个月计),并发放一次性书簿津贴3000澳门元。

4日,柳艳兵和易政勇向记者证实,他们确实收到了澳门大学的录取通知书,但澳门大学只是他们的一个选项,并非最终选择。

山东省政府原副秘书长  
张泽忠受贿一审被判死缓

□据 新华社济南7月4日新媒体专电

山东省聊城市中级人民法院官方微博4日发布消息,经聊城中院审理,山东省人民政府原副秘书长张泽忠因犯受贿罪,一审被判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。一审宣判后,张泽忠当庭未明确表示是否上诉。

■新闻背景 2000年至2012年,被告人张泽忠在担任青岛市委组织部副部长、山东省人民政府副秘书长等职务期间,利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,在工作安排、项目审批、工程承揽、贷款等方面为他人谋取利益,先后单独或伙同其胞妹张爱霞收受、索取贿赂,折合人民币约1700万元。

## 相关链接

□新华社哈尔滨7月4日电

6月24日开始公示的哈尔滨市报考重点高中拟享受的加分类别和考生名单,受到不少学生家长的质疑:政策幅面过宽,加分过多过滥。

哈尔滨市教育局对此给予的最新答复是,3日下午4时之前,所有享受加分政策的学生签署诚信承诺书。“加分造假的学生,在公示结束前自动退出。”